

साथीद्वारा स्कूल प्रबन्धन कमिटी कार्शाला



तादोड, १० जुलाई: मुख्यमन्त्रीको पहलमा शुरु गरिएको युवा सशक्ति करण मिशन (एसएटीएचआई), अनर्गत 'सिक्किम कुलतविरुद्ध स्वस्थ भारतर्फ' ले गत ८ जुलाईको दिन ५ माईल, तादोडस्थित सामाजिक न्याय सशक्तिकरण तथा कल्याण विभाग, लुम्सेको सम्मेलन कक्षमा एक दिनव्यापी एसएमसी (स्कूल प्रबन्धन कमिटी) कार्यशाला आयोजन गर्‍यो। कार्यशालामा पूर्व सिक्किम १२ वटा सरकारी उच्चतर माध्यमिक विद्यालयका प्राचार्य, एसएमसी सदस्य अनि शिक्षक समन्वयकहरूलागत

श्रीमती छोडेनले शिक्षक समन्वयको रूपमा आफूले गरेको कार्यको अनुभव र विद्यार्थीहरूसंग कुलतको विरोधमा आफूले दिएका सुझाव र सल्लाह र सचेतनाको विषयमा जानकारी दिइन्। यसपछि आयोजित सत्रमा स्कूलको प्रबन्धन कमिटीलाई अझै मजबूत र कार्यकारी बनाउने विषयमा विचार-विमर्श भयो। यो सत्रको अध्यक्षता विशिष्ट अतिथि एवं सांसद पीडी राईले गरेका थिए।

एसएटीएचआई (साथी) लाई मोबाइल एप बनाउनको निम्ति डीईएआई (डेमी) सोलुशनले राज्यलाई ड्रस तथा नशातु पदार्थमुक्त बनाउने मुख्यमन्त्री पवन चामलिकको परिकल्पना र योजनाप्रति समर्थन जनायो। डेमी सोलुशन उपभोक्ताहरूको डिजिटल स्थानान्तरण चुनौतीलाई सामना गर्ने सूचना एवं सञ्चार प्राविधिक सेवा हो। यसको मुख्याल गान्तोकमा छ।

प्रेस विज्ञप्ति अनुसार साथीले आफ्ना विभिन्न स्कूलका विद्यार्थीहरूलाई लिएर आगामी १४ जुलाईदेखि १६ जुलाईसम्म चेम्चेमा अर्को प्रशिक्षण शिविरको आयोजना गरिरहेको छ।

इसाई समुदायद्वारा च्याली निकालियो



धुम, १० जुलाई: आज २६औं दिन पोख्रेबुड चामोड समष्टिमा अल्पसंख्यक इसाई समुदायद्वारा अलग राज्य गोर्खाल्याण्ड गठनको मागमा विराट च्याली निकालियो। इसाई समुदायहरूको सहभागी बनेको जुलुसले राष्ट्रिय झण्डा अनि हातमा प्लेकार्ड बोकी सेलेम्बुड फाटकदेखि पोख्रेबुड बजार परिक्रमा गर्दै बंगाल सरकारको विरोध गर्दै अलग राज्य गोर्खाल्याण्डको

मागको साथै दार्जीलिङ र सोनादामाका निर्दोष जनताको हत्या भएकोमा व्यापक नाराबाजी गरियो। जुलुसमा राष्ट्रिय झण्डा बाहेक कुनै पनि राजनैतिक पार्टीको झन्डा देखिएन। जुलुसमा पहाडको सम्पूर्ण इसाई समुदाय एक मात्र माग गोर्खाल्याण्ड, गोर्खाल्याण्ड हामीलाई चाहिए-छ, शहीदको सपना गोर्खाल्याण्ड भन्दै नाराहरू लगाएर पोख्रेबुड बजार थर्काए। जुलुस

पोख्रेबुड बजारको रानिचोक पुगेपछि पथसभामा परिणत भयो। सरोज तामाङको सञ्चालनमा पास्टर पवन चामलिकले भारतभरिका गोर्खालेहरूको एकत्र सपना गोर्खाल्याण्डले मात्र पूरा हुने प्रभु समक्ष प्रार्थना गरे। एमबी स्टाडपो र अमृत रसाइलीले पनि सम्बोधन गरे। पथ सभा हुन अघि शहीदको निम्ति दुई मिनेटको आत्मको शान्तिको निम्ति मौन धारण गरियो।

ईडीसमक्ष पेश

भएन् मेयर

शोभन चटर्जी

कोलकाता, १० जुलाई (हिस्)। कोलकाताका मेयर शोभन चटर्जीको सोमबार ईडी समक्ष पेश हुने कुरा थियो तर उनले अत्यधिक व्यवस्थाको कारण उपस्थित हुन नसके सम्बन्धी एक पत्र ईडीलाई पठाएका छन्। नारद मामिलामा ईडीले सोमबार मेयरसित केरकार गर्ने भएको थियो, यसै कारण गत साता नै ईडीले उनीसित केरकारको निम्ति नोटिस पठाएको थियो। उल्लेख्य, गत साता उपमेयर इकबाल अहमद र सांसद सुल्तान अहमदलाई ईडीले केरकारको निम्ति बोलाएको थियो तर उनी पनि जान सकेका थिएनन् औं यसबारे ईडीलाई पत्र लेखेका थिए। नारद स्टिड अपरेसनको भीडियोमा मेयरलाई पनि रूपियाँ लिँदै गरेको देखिएको थियो। यही मामिलामा उनीसित केरकार हुन्छ औं उनको बयान पनि रिकर्ड गरिन्छ। ईडी सूत्रहरूबाट प्राप्त जानकारी अनुसार, अहिलेसम्मको जाँचमा जे पनि अघि आएको छ, त्यहीबारे उनीसित केरकार गर्न सकिन्छ। नारदका सीईओ मेथ्यू सेम्पुल बाहेक यस मामिलामा टाइगर मिर्जा र आईपीएस मिर्जासित पनि केरकार भईसकेको छ।

नकली पासपोर्टको साथ एक बंगलादेशी पक्राउ
कोलकाता, १० जुलाई (हिस्)। कोलकाता एयरपोर्टबाट जाली पासपोर्टको साथ एक बंगलादेशी नागरिकलाई पक्राउ गरियो। एयरपोर्ट अधिकारीहरूले उसलाई जाली पासपोर्टको साथ पक्राउ गरे। आरोपीदेखि बंगलादेशी दस्तावेज जफत गरिएको छ। उसलाई एयरपोर्ट थानालाई सुम्पियो। आरोपीलाई केरकारपछि पक्राउ गरियो। उसको नाम हुमायू शेख बताईएको छ। पुलिसले उसलाई कोर्टमा पेश गरी आफ्नो हिरासतमा लिन आवेदन गर्नेछ। आरोपीले यो पासपोर्ट कहाँबाट औं कसरी तयार गर्‍यो, पुलिस यसको जाँचमा जुटेको छ। यस मामिलामा आरोपी एक्लो छ वा यस जाली पासपोर्ट मािलामा कुनै दलले कार्य गरिरहेछ, पुलिसले यसको पनि जाँच गरिरहेछ। तथापि, एकपछि अर्को जाली पासपोर्टको साथ बंगलादेशी सहित अन्य देशहरूका नागरिकहरूको गिरफ्तारीले जाली पासपोर्ट बनाउने धन्धा तीव्र बेगमा फलिफूलिरहेछ भन्ने स्पष्ट भएको छ।

पाकमा हथगोला विस्फोटले ३ को मृत्यु, १२ घाइते

इस्लामाबाद, १० जुलाई (हिस्)। पाकिस्तानको पश्चिमोत्तर अशान्त कबायली क्षेत्रमा शनिबार हथगोला फ्याँकिएकोले दुई महिला औं एक नानीको मृत्यु भएको छ जबकि १२ जना मानिस घाइते भए। यो घटना दक्षिणी वजीरिस्तान एजेन्सीको आजम बरसक क्षेत्रको कालो गाउँमा भयो। पुलिसले भन्यो, केही अज्ञात आक्रमणकारीहरूले ग्लान खान वाजीरको घरमा हथगोला फ्याँके। हमलाको पछाडी व्यक्तिगत शत्रुता बताईएको छ।

मंगनमा हु-केयर्सकी सदस्या इन्दु सुबेदीद्वारा दुइ असहायलाई सेवा प्रदान

सिडताम १० जुलाई। हु-केयर्स सिडताम शाखाकी सक्रीय सदस्या इन्दु सुबेदीले हिजो उत्तर सिक्किमको मंगन बजार पुगेर त्यहाँका दुइ जना असहाय लाटा एवं भिखारीहरूलाई भेटेर सेवाकार्य गरेकी छन्। इन्दु सुबेदीले मंगनका लाटा दाज्यू अनि फुचुड नामक ती दुइ जना घर न घाटका असहाय व्यक्तिहरूलाई हिज आइतबार स्नान गराएर, कपाल अनि दाही जुङ्गा तथा नङ हरू काटिदिएपछि नयाँ लुगा-फाटा लगाइदिनुको साथ साथै भोजन पनि गराइन्। यस कार्यमा मंगन थानाका पीआई कर्मा डेन्जोङ्गा तथा पुलिस दल अनि स्मरणरहोस्इन्दु सुबेदीले केही दिनअघि रम्फू पश्चिम बंगालमा पाँचजना असहाय लाटा लाटी र भिखारीहरूलाई पनि नुहाइदिएर दाही

असहाय लाटा तथा मागिखाने व्यक्तिहरूलाई इन्दु सुबेदीले सेवा पुराएकोमा पनि मंगनवासीहरूले पनि आभार व्यक्त गरेका छन्।

जुङ्गा र नङ काटिदिएको तथा नयाँ लुगा फाटा लगाएर खाजा पनि खुवाइराखेर सिडताम फर्किएको थिइन्। यसरी थोरै भएपनि असहाय



स्मरणरहोस्इन्दु सुबेदीले केही दिनअघि रम्फू पश्चिम बंगालमा पाँचजना असहाय लाटा लाटी र भिखारीहरूलाई पनि नुहाइदिएर दाही

असहाय लाटा तथा मागिखाने व्यक्तिहरूलाई इन्दु सुबेदीले सेवा पुराएकोमा पनि मंगनवासीहरूले पनि आभार व्यक्त गरेका छन्।

जुङ्गा र नङ काटिदिएको तथा नयाँ लुगा फाटा लगाएर खाजा पनि खुवाइराखेर सिडताम फर्किएको थिइन्। यसरी थोरै भएपनि असहाय

पाक गौर जिम्मेवार देश: सुषमा स्वराज

नयाँ दिल्ली, १० जुलाई (हिस्)। केन्द्रिय विदेश मन्त्री सुषमा स्वराजले पाकिस्तानी विदेश मन्त्री सरताज अजीजमाथि शिष्टाचार पालन गरेको आरोप लगाएकी छन्। सुषमाले भनिन्, पाकिस्तानले आफ्नै नागरिकहरूको चिन्ता गर्दैन। सुषमाले सोमबार ट्विटरमा एकपछि अर्को ट्वीट गरी पाकिस्तानको पोल खोल्न। उनले भनिन्, कुलभूषण जाधवकी आमा अवन्तिका जाधवलाई भीजा दिशलाई लिएर उनले पाक विदेशमन्त्रीलाई व्यक्तिगत पत्र लेखेकी थिइन् तर उनले पत्रको जवाफ दिनसम्मको शिष्टाचार पनि निभाएनन्। वस्तुतः अवन्तिका जाधव पाकिस्तान जेलमा बन्द कुलभूषण जाधवकी आमा हुन्, जसलाई पाकिस्तानले मृत्युदण्डको सजाय सुनाएको छ। सुषमाले पाकिस्तानको गौर जिम्मेवार रबैया भएपनि भारतको तर्फबाट पाकिस्तानी नागरिकहरूलाई भनिन्, म पाकिस्तानी नागरिकलाई सरताज अजीजको सिफारिशको साथ मेडिकल भीजाको निम्ति आवेदन गरेबापत उनीहरूलाई तुरुन्तै भारतको भीजा उपलब्ध गराइनेछ भनी भरोसा दिलाउँदछु। सुषमाले अझ एक मामिलालाई उल्लेख गरी पाकिस्तानमाथि आफ्नो नागरिकहरूको चिन्ता नगरेको आरोप लगाइन्। वस्तुतः

हालैमा एक पाकिस्तानी महिलाले भारतको तर्फबाट उसको केन्सर पीडित छोरालाई भीजा दिन खारेज गरिएको आरोप लगाएकी थिइन्। यसैलाई लिएर सुषमा स्वराजले धेरै ट्वीट गरी यस आरोपको खण्डन गरेकी छन्। उनले ट्वीटमा भनिन्, मेरो सान्तवना ती सबै पाकिस्तानीहरूको साथ छ जसले भारतमा उपचार गराउन मेडिकल भीजा चाहन्छन्। मलाई विश्वास छ, सरताज अजीजको पनि आफ्नो देशका नागरिकहरूप्रति यही सोच हुनेछ। सुषमाले थप भनिन्, भीजा दिनको निम्ति मलाई केवल पाकिस्तानको तर्फबाट मेडिकल भीजा जारी गर्ने रिक्मेन्डेसनको खाँचो हुनेछ। मैले बुझ्न सकिरहेकी छैन, पाकिस्तान स्वयं आफ्नो देशको नागरिकहरूको निम्ति सिफारिश/अनुशंसाबाट किन हिचकिचाईरहेछ। उल्लेख्य, पाकिस्तानका एक महिलाले केहि दिन अघि मात्र भारतले उसको क्यान्सर पीडित छोरालाई भीजा दिन खारेज गरेको आरोप लगाएकी थिइन्। महिलाको भनाई थियो, उसको २५ वर्षीय छोरा क्यान्सरले पीडित छ। उनी उपचारको निम्ति भारत जान चाहन्छिन्, तर भारतीय दूतावासले दुवै देशको बिग्रेदो सम्बन्धको वास्ता दिँदै मेडिकल भीजा दिन खारेज गर्‍यो।

दुई गुटबीच झडपमा बमबारी र गोलीबारी, घरहरूमा पनि तोडफोड

उत्तर २४ परगना, १० जुलाई (हिस्)। तृणमूल कांग्रेस (टीएमसी) को गुटबीच पुनः झडपले बाँसती क्षेत्रमा तनाव फैलेको छ। टीएमसी र युवा टीएमसीका समर्थकहरू एक-अर्कासित भिडे। सोमबार बिहानै दुई गुट आपस्तमा भिडे औं दुई गुटबीच जम्मेर बमबारी औं गोलीबारी भयो। लगभग १५ घरमा तोडफोड पनि गरियो। त्यहाँबाट २५ ताजा बम जफत गरियो। घटना नेबूखाली ग्राममा भयो। उल्लेख्य, आइतबार अभिषेक ब्यानर्जीले त्यहाँ सभा गरेका थिए तर त्यसमा युवा टीएमसी कर्मीहरूले भाग लिएका थिएनन्। यसैको विरोधमा उनीहरूले रातिदेखि बमबारी शुरु गरे साथै उनीहरूले मूल टीएमसी सदस्यहरूको घरमा तोडफोड शुरु गरे। सोमबार बिहानै यसको जवाफमा मूल टीएमसी कर्मीहरूले पनि बमबारी शुरु गरे। दुवै गुटबीच जम्मेर बमबारी भयो। घटनाको खबर पाएर पुलिस घटनास्थल पुग्यो। यस क्षेत्रमा तनाव व्याप्त छ। ज्ञात होस्, यस अघि पनि दुई गुटको झडपको घटनाहरू भईसकेको छ। धेरै पल्ट यो क्षेत्रमा चर्चामा रह्यो। कहिले चन्हा असूलीको नाममा त कहिले क्षेत्र दखललाई लिएर यहाँ संघर्ष भई नै रहन्छ।

एक्सिस ब्याङ्कले सुपर बाइक लोन्स सेगमेन्टमा पाइला राख्यो

सिलगढी, १० जुलाई: एक्सिस ब्याङ्क, निजी क्षेत्रको तेस्रो ठूलो ब्याङ्कले ५०० सीसी अनि योभन्दा धेरैको बाइक्सको निम्ति सुपर बाइक लोन्स लञ्च गर्ने घोषणा गरेको छ। यस प्रकार ब्याङ्कले यस तेजीको साथमा विकसित भइरहेको अनि प्रख्यात लोशर बाइकिङ सेगमेन्टमा पाइला टेकिरहेको छ। ब्याङ्कको

उत्पाद पेशकामा बाइकको मूल्यको ९५ प्रतिशतसम्मको थ्यालु रेशो लोन समेल रहेको छ। यस विषयमा राजीव आनन्द, एक्सिक्यूटिभ डायरेक्टर, एक्सिस ब्याङ्कले भने, हलैं डेभिडन ट्र्याम्फ जस्तो सुपर बाइक्स निश्चय नै प्रतिष्ठित ब्राण्ड हो, जसलाई भारतमा कतिपय मानिसले किन्न चाहन्छ। हामी सुपर बाइक्स लोनको क्षेत्रमा पाइला टेकेर ग्राहकहरू सपनालाई सम्भव गराएका छौं।

मुण्डारी भाषालाई आठौँ अनुसूचीमा सामेल गरियोस्

जमशेदपुर, १० जुलाई (हिस्)। आदिवासी मुण्डा समाजका केन्द्रिय अध्यक्ष शोभा सामन्तले सरकारसित माग गर्दै भनिन्, झारखण्ड राज्यमा मुण्डारी भाषालाई आठौँ अनुसूचीमा सामेल गरी प्राथमिक विद्यालयहरूमा यस भाषाका शिक्षकहरूको नियुक्ति गरियोस्। सर्व सहमतिले आदिवासी मुण्डा समाज केन्द्रिय समितिको कार्यकारिणी समितिलाई भंग गरिएको छ। तथापि, जबसम्म नयाँ कार्यकारिणी समिति गठन हुँदैन तबसम्म पुरानो टीमले नै कार्य गरिरहेनेछ। यसको निम्ति चुनाव संचालन समितिको घोषणा बैठकमा गरिनेछ। उनले भनिन्, समाजका चुनाव लोकतान्त्रिक ढंगले गरिनेछ।

लालू, राबड़ी र तेजस्वीले दिल्लीमा अग्रिम जमानत लिने सम्भावना

नयाँ दिल्ली, १० जुलाई (हिस्)। रांची र पुरीमा रेलवेको होटलहरूको लिलामीमा नियमहरूको अदेखा गरेको आरोपमा सीबीआईद्वारा अभियुक्त



बनाइएका लालू यादवका परिवारले सम्भवतः आगामी केही दिनभित्र दिल्लीमा अग्रिम जमानतको याचिका दर्ता गर्न सक्छन् ताकि उनीहरूले जेल जात नपरोस्। उल्लेख्य, यस सिलसिलामा सीबीआईले लालू यादव, उनकी पत्नी राबड़ी देवी र बिहारका उपमुख्यमन्त्री तेजस्वी यादवलाई अभियुक्त बनाएर गैर जमानती वारन्ट जारी गर्ने धारा लागूएको छ। यसको बचावमा तीनै जनाले जमानत लिनु आवश्यक छ। लालू यादवले यस मामिलामा कानूनी विशेषज्ञहरूसित सल्लाह लिइरहेछन् ताकि पक्राउ हुनुबाट जोगिन सकियोस्।

जीएसटीको विरोधमा मार्बल ग्रेनाइट व्यापारी हड़तालमा

नयाँ दिल्ली, १० जुलाई (हिस्)। दिल्ली मार्बल डीलर्स एसोसिएशनको ब्यानर मुनि मार्बल र ग्रेनाइटका व्यवसायमाथि केन्द्र सरकारद्वारा भेल्यू एडेड ट्याक्स (भ्याट) लाई ५ प्रतिशतदेखि बढाएर वस्तु र सेवा कर (जीएसटी)लाई २८ प्रतिशत गरेको विरोध स्वरूप दिल्लीको मार्बल ग्रेनाइट र स्टेन व्यवसायलाई तीन दिनको निम्ति पूर्ण रूपमा बन्द राख्ने अपील गरियो। बन्द र हड़तालको फलस्वरूप मार्बल बजार पूर्ण रूपमा बन्द रहे। रिड रोड राजौरी गार्डन मार्बल मार्केट, मंगोलपुर मार्बल मार्केट, द्वारका मार्बल मार्केट, छतरपुर मार्बल मार्केट, सिधोला मार्बल मार्केट, रामनगर मार्बल मार्केट, जगतपुरी मार्बल मार्केट एवं दिल्लीका अन्य मार्बल व्यवसायीहरूले सम्पूर्ण बन्द गरे। व्यापारीहरूले केन्द्र सरकारद्वारा उक्त बढाइएको जीएसटी २८ प्रतिशतको विरोध गरे औं राजौरी गार्डनमा दिल्लीका सबै मार्बल मण्डलीहरूका व्यापारीहरूले यस अन्यायको विरोधमा रोष प्रदर्शन गरे औं जीएसटी विरुद्ध पुतला दहन गरे। विरोध गरिरहेका व्यापारीहरूको भनाई अनुसार, मार्बल विलासिताको वस्तु होइन। हरेक भवनको आवश्यकता हो। जसलाई ५ प्रतिशतदेखि २८ प्रतिशत गरी ६ गुणा बढाइयो, जो कुनै पनि रूपमा उचित होइन।

अन्तेष्टि क्रिया

स्वर्गीय इन्द्रमणि न्यौपाने - डायरी बाजेका साईंला सुपुत्र हाम्रा पुत्र्य पिता स्वर्गीय श्री पुष्प चन्द्र न्यौपानेको ५८ वर्षको उमेरमा गत ३ जुलाईको दिन निधन भयो। यस दुखद घडीमा उपस्थित भई हामीलाई शान्तवना दिनु हुने तथा शव यात्रामा सामेल हुने सम्पूर्ण इष्ट-मित्र, बन्धु तथा शुभचिन्तकहरू प्रति आभार प्रकट गर्दै आगमी १३ जुलाईका २०१७का दिन निजी निवास, तादोड, गान्तोकमा वर्षाको अन्तेष्टि क्रियामा उपस्थित भई दिवाङ्गत आत्माको चिर शान्तिको निम्ति प्रार्थना गरीदिनुहुन हार्दिक निवेदन गर्दछौं।
विनित
देवका न्यौपाने (श्रीममति), अजय न्यौपाने, (छोरो) अनि अञ्जना न्यौपाने (छोरी) एवं न्यौपाने सपरिवार
सम्पर्क: 9932072703, 9933540556

६ समुदायलाई एसटीको दर्जा दिने मागमा आक्रासूको रेल रोको आन्दोलन

चिराङ, १० जुलाई (हिस्)। अल कोच राजवंशी छात्र संगठन (आक्रासू)ले सोमबार छह समुदायलाई अनुसूचित जनजाति (एसटी)को दर्जा र अलग कामतापुर राज्यको गठनको मागलाई लिएर तल्लो असममा १२ घण्टा रेल अवरोध आरम्भ गरेको छ। आक्रासूको मागहरूमा अन्य धेरै मुद्दाहरू सामेल छन्, तथापि, उपरोक्त दुई माग प्रमुख हुन्। बिहान ५ बजेदेखि आक्रासूका नेता प्रदीप रायको नेतृत्वमा सदस्यहरूले चिराङ जिल्लाको बसुगाउँमा रेलवे लाइन जाम गरे। रेलवे जामको कारण, केही ट्रेनहरूको यात्रा रद्द गरिएको छ। जबकि धेरै लामो टूटका ट्रेनहरूलाई विभिन्न स्टेशनहरूमा रोकिएको छ।

बासुगाउँ रेलवे स्टेशनमा भारी संख्यामा आक्रासू समर्थकहरूले हातमा ब्यानर-पोस्टर लिएर राज्य सरकार र केन्द्र सरकारको विरोधमा नाराबाजी गरिरहेछन्।

रद्द गरिएका ट्रेनहरूमा अलीपुरद्वार-गुवाहाटी-अलीपुरद्वार सिफ्ट्रू पेसेन्जर, अलीपुरद्वार-लर्मडिङ-अलीपुरद्वार इन्टरसिटी एक्सप्रेस, अलीपुरद्वार-कामाख्या-अलीपुरद्वार इन्टरसिटी एक्सप्रेस, धुबङ-कामाख्या-धुबङ यात्री ट्रेन, न्यू बंगाईगाउँ-न्यू जलपाईगुडी-न्यू बंगाईगाउँ डेम् ट्रेन, न्यू जलपाईगुडी-रिंगिया-न्यू जलपाईगुडी यात्री ट्रेनको यात्रालाई रद्द गरिएको छ। रेलगाडीहरूलाई रद्द गरेको कारण

यात्रीहरूलाई भारी समस्या भईरहेछ। आक्रासूले जुन छह समुदायलाई एसटीको दर्जा दिने माग गरिरहेछ त्यसमा मोरान, मटक, कोच राजवंशी, चतिया, आदिवासी र दाई अहोम सामेल छन्। यस अवसरमा आक्रासूले भन्यो, प्रधानमन्त्री नरेन्द्र मोदीले २०१४ को लोकसभा चुनावमा हाम्रो मागहरूलाई पूरा गर्ने वाचा गरेका थिए। उनले असमका राज्यपालको निवासमा यी ६ समुदायको साथ चर्चा पनि गरेका थिए तथा सरकार गठनपछि ६ महिनामा यसमा कारबाहीको भरोसा दिएका थिए, तर सरकार गठन भएको तीन वर्ष बितिसकेपनि स्थितिमा कुनै बदलाव भएको छैन।

नौगाम सेक्टरमा घुसपैठको प्रयास विफल, दुई आतंक मारियो

जम्पू, १० जुलाई (हिस्)। उत्तरी कश्मीरको नौगाम सेक्टरमा भारतीय सेनाले घुसपैठको प्रयासलाई विफल बनाउँदै दुई आतंकीलाई मारेको छ। सेनाले अहिले पनि पूरा क्षेत्रको घेराउ गरी खोजी अभियान जारी राखेको छ। प्राप्त जानकारी अनुसार, सोमबार बिहान नौगाम सेक्टरको नियन्त्रण रेखा समीप जस्तै भारतीय सेनाका जवानहरूले हलचल देखे उनीहरूले सीमा पारी लुकेका आतंकीहरूलाई ललकारे, जसपछि गोलीबारी शुरु भयो। यस भिडन्तमा भारतीय सीमामा घुसपैठको मनसायले आएका दुई आतंकीलाई भारतीय सेनाले मारे। सूत्रहरू मुताबिक, अहिलेसम्म दुई शवलाई भारतीय सेनाले जफत गरेको छ। समाचार लेखज्जेलसम्म सेनाले पूरा क्षेत्रको घेराउ गरी खोजी अभियान जारी राखेको छ।

इराकको मुसल शहर आइएसको कब्जाबाट मुक्त

बगदाद, १० जुलाई: इराकका प्रधानमन्त्री हैदर अल अबादीले मुसल सहरलाई आतंकवादी संगठन इस्लामिक स्टेटको कब्जाबाट मुक्त गरेको भन्दै इराकी सेनालाई धन्यवादी दिएका छन्। इराकको प्रधानमन्त्री कार्यालयले एक विज्ञप्ति जारी गर्दै भनेको छ, 'मुसललाई आइएसको कब्जाबाट मुक्त घोषणा गर्ने सभामा प्रधानमन्त्री अबादी पनि सहभागी हुनुहुन्थ्यो र उहाँले कथित इस्लामिक स्टेटको विरुद्ध इराकी सेनाको जीतको घोषणा गर्नुभयो।' इराकी सेना गतवर्ष १७ अक्टोबरदेखि मुसलमा इस्लामिक स्टेटका लडाकु विरुद्ध संघर्षरत थियो। सो संघर्षमा इराकी सेनालाई अमेरिकी वायु सेनाले सहयोग गरेको बीबीसीले जनाएको छ। मुसल सहरमा जुन २०१४ देखि इस्लामिक स्टेटले कब्जा जमाएको थियो। इराकी सेनाका हजारौँ सैनिक, कुर्दिश पेशमर्गा लडाकु, सुन्नी अबर आदिवासी र शिया विद्रोही लडाकु मुसल सहरलाई नियन्त्रणमा लिन आइएस लडाकुसँग संघर्ष गरिरहेका थिए। मुसलको पुरानो सहरमा आइतबार दिनभर संघर्ष भइरहेको समाचार आएका थिए। त्यँहाको एक सानो इलाकामा अहिले पनि आइएस लडाकु संघर्ष इराकी सेनासँग संघर्ष गरिरहेको बीबीसीले उल्लेख गरेको छ। इराकको सरकारी संचारमाध्यमले भनेको छ, 'युद्धमा इस्लामिक स्टेटका तीन लडाकुको मृत्यु भएको छ। इराकी सेनासँग भाग्ने क्रममा ती लडाकुले टिगरिस नदीमा हामफालेका थिए, जहाँ उनीहरूको

मृत्यु भएको थियो।' मुसलमा २०१४ पछि ठूलो संख्यामा सर्वसधारण पलायन भएका थिए। सहायता एजेन्सीका अनुसार अहिलेसम्म करिब नौ लाख मानिस मुसल सहरबाट



विस्थापित भइसकेका छन्। इराकी सरकारले गत वर्ष जनवरीमा पूर्वी मुसललाई पूर्ण रूपमा आइएस नियन्त्रणबाट मुक्त गरेको घोषणा गरेको थियो। तर पश्चिमी मुसलको सडकमा भने सुरक्षाकर्मीले आइएसको कडा चुनौतीको सामना गर्नु परेको थियो।